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Susanna-Eger-Schule
Berufliches Schulzentrum der Stadt Leipzig

Susanna-Eger-Schule . An der Querbreite 6 . 04129 Leipzig







     WETTBEWERB-

„12.SÄCHSISCHER AZUBI-AWARD DER SYSTEMGASTRONOMIE- 

2022“
Am 08.03.2022 fand in Leipzig der „12. Sächsische Azubi-Award der Systemgastronomie“, die Sächsische Landesmeisterschaft der Auszubildenden des Berufsbildes „Fachmann/-frau für Systemgastronomie“ statt. Veranstaltungsorte dieses Leistungsvergleiches waren die Lehrrestaurants und die Lehrküche der Susanna-Eger-Schule, Berufliches Schulzentrum der Stadt Leipzig. Als Teilnehmer dieses Wettbewerbes haben sich jeweils die drei besten Auszubildenden aus Dresden, Chemnitz und Leipzig qualifiziert. 

Mit viel Engagement und materiellen Aufwand (Werbemittel der Unternehmen der Systemgastronomie) wurden die Restaurants für diesen Wettbewerb sehr dekorativ und werbewirksam gestaltet. 

Die Teilnehmer konnten von 8.00 Uhr bis 16.15 Uhr in den Lehrrestaurants und der Lehrküche ihre theoretischen und praktischen Fähigkeiten und Fertigkeiten vor einer Jury, bestehend aus Mitgliedern aus Dresden, Chemnitz und Leipzig unter Beweis stellen und somit den 12. Sächsischen Meister in ihrem Berufsbild ermitteln.

Folgende Komplexe waren Bestandteile des Wettbwerbes:
1. Komplex:
Theorie: 
Beantwortung von Fragen bezüglich einer 

Aktionsplanung eines Unternehmens der 

Systemgastronomie
Bearbeitung von Aufgaben des Fachrechnens

2. Komplex:
Theorie:
 Erarbeitung einer Restaurant/-und Marketing-




 Konzeptions- und
 Präsentationsaufgabe 
(Restaurantkonzeption)

3 Komplex:
Praxis:   
Waren- und Materialerkennung

4. Komplex:
Praxis:   
Produktzubereitung nach Standardvorgaben,
Produktpräsentation




 
(einschl. Beantwortung von Juryfragen)
5. Komplex:
Praxis:
Präsentation der Restaurant/-und Marketing-





Konzeption 

Am Nachmittag ab 17.00 Uhr begann für alle Beteiligten (Teilnehmer/Jury) und ausgewählte geladene Gäste der öffentliche Teil der Veranstaltung. Die Gäste repräsentierten u.a. den DEHOGA-Sachsen e.V.-Regionalbüro Leipzig (Regionalleiter Herr S. Niklarz), Unternehmen der Systemgastronomie, Sponsoren (u.a.: „Marche“ und „Nordsee“,) sowie die Schulleitungen aus Chemnitz (Schulleiterin Frau Gnass) und Leipzig (Schulleiterin Frau Barz)
Nach dem Empfang der Gäste mit einem Glas Sekt erfolgte die Begrüßung durch das Jurymitglied und Mitorganisator Oliver Schütze und die Schulleiterin der Susanna-Eger-Schule, Frau Barz. Die Gäste wurden über den Ablauf und Inhalte des „12. Sächsischen Azubi-Awards der Systemgastronomie-2022“ informiert. 

Es gab für die Teilnehmer, Jurymitglieder und Gäste die Gelegenheit, sich an den Büffetstationen mit Fingerfood und Getränken im Restaurant zu bedienen. 

Höhepunkt der Veranstaltung war die abschließende Siegerehrung. Dabei  wurden die Leistungen aller Teilnehmer entsprechend gewürdigt. Vertreter der Jury, der Schulleitungen und des DEHOGA-Sachsen e.V. übergaben den Teilnehmern die Pokale, Urkunden, Sachpreise sowie Blumensträuße. 

Platzierungen des 

„12. SÄCHSISCHEN AZUBI-AWARD DER SYSTEMGASTRONOMIE-2022“:
1.Platz:   Leon Proskawetz
(„Bäckerei Claus“ in Coswig)


2.Platz:   Saskia Wittig

( Domino Pizza/HP Thomas & Felix Müller OHG,




  Chemnitz) 
3.Platz:  Sophie Hoyer

DB Fernverkehr AG (Dresden)



4.Plätze: Laura Leutert

(Willy Dany Rerstaurantbetriebs GmbH & Co.






 Service KG- Mc Donalds, Dresden)


    Elena Freymond

(Marche, Mövenpick im Zoo Leipzig)


    Robin Wiedmer

(Willy Dany Rerstaurantbetriebs GmbH & Co.






 Service KG- Mc Donalds, Dresden)
Angeregte Gespräche zwischen Teilnehmern und Gästen, Fotoaufnahmen bildeten den Abschluss des „12. Sächsischen Azubi-Awards der Systemgastronomie-2022“. 
Viele trugen zum Gelingen dieses Sächsischen Awards in Leipzig bei. Besonderer Dank gilt den Unternehmen der Auszubildenden, den Sponsoren von Waren und Sachpreisen, den Teilnehmern, den Jurymitgliedern, der Schulleitung und Lehrer der ausrichtenden Susanna-Eger-Schule. Ein weiterer Dank geht auch an die Schulleitung und Lehrer der Berufsbildende Schule – „gerd conde“- F +U Gemeinnützige Bildungseinrichtung für Fortbildung und Umschulung Gmb in Chemnitz, die ihre Qualifikanten auf diese Wettbewerb vorbereitet und aktiv in der Jury mitgearbeitet haben. Ohne deren Unterstützung wäre ein Wettbewerb in dieser Qualität nicht möglich gewesen. Die Disziplin und das Engagement der Schüler vor und während des Wettbewerbstages ist besonders hervorzuheben und anzuerkennen.

Es war ein fachlich und inhaltlich sehr anspruchsvoller und und für das Berufsbild: „Fachmann/-frau für Systemgastronomie“ repräsentativer Veranstaltungstag.

Man konnte Teamwork, Organisationstalent und Kreativität der angehenden Führungskräfte der Systemgastronomie erleben. Diese Veranstaltung war zugleich auch eine würdige Generalprobe und Qualifikation für den Nationalen Azubi-Award der Systemgastronomie im Herbst 2022. Wir hoffen, der Sieger Leon Proskawetz („Bäckerei Claus“) kann bei den Nationalen Azubi-Award die Auszubildenden der Systemgastronomie aus Sachsen sehr gut vertreten und eine vordere Platzierung belegen. Wir wünschen ihm dafür alles Gute und viel Erfolg.

O. Schütze
Fachlehrer, Jurymitglied, Organisator 

und Mitglied des IHK-Prüfungsausschusses:

„Fachmann/-frau für Systemgastronomie“ 

Susanne-Eger-Schule, Leipzig

